Elektrostatickeé pole
Priklad 14.1

Urcete z Gaussovy véty elektrostatiky elektrické pole v okoli bodového naboje,
dlouhého nabitého vlakna a nekonecné nabité roviny.
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Priklad 14.2

Urcete elektrické pole generované kouli, ktera je homogenné nabita, ma polomér R
a naboj Q..
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Priklad 14.3

Urcete kapacitu deskového kondenzatoru vyplinéného dielektrikem o permitivité €.
Predpokladejte, Ze desky jsou natolik veliké, Ze mizete zanedbat okrajové efekty.
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Priklad 14.4

Uvazujte valcovy vodic¢ o poloméru a obklopeny souosou valcovou obalkou o poloméru b.
Délka obou valcl je L a predpokladejte, ze L je mnohem vétsi nez vzdalenost obou valcl
b - a, takZze budete moci zanedbat okrajové jevy. Kondenzator je nabity tak, ze vnitii
valec ma naboj +Q a vneéjsi obalka naboj - Q . Jaka je kapacita kondenzatoru?
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Integrujeme od a, tudiz klademe @(a) = 0, je vSak mozno integrovat
jako neurcity integrdl a pak dopocitat konstantu.




